
 2025/ 01/ 20:  خــــــــــــــاريــــــــــــــالت                                                       م: عمهم التدييرــــــــــــــقد
 10.00 – 08.30تهقيت الامتحان :                                         تخرص: إدارة ومالية سشة أولى ماستر

 مقياس محاسبة الشركات متحانلا الحل النموذجي

 نقطة 11 :الجزء الأول 
 ىه نهع الذركة ىل ىي تجارية أم مدنية وما ىه السعيار الذي تم عمى أساسو ترشيفيا؟ما  -1
 0.25 : شركة تجارية نهع الذركة 
 :0.25 الذركة.من القانهن التجاري الجزائري بغض الشظر عن مهضهع  544حدب الذكل طبقا لمسادة  معيار الترشيف 

 نقطة( 01لكل عشرر )  0.25 الخرائص القانهنية لشهع الذركة )شركة مداىسة بديطة( من 04أذكر  -2
 دمهه مون حرو ، وىود يشقدم رأسساليا إلى أسيم قابمة لمتداول بالظرق التجارية، وتتكهن من شركاء طبيعيين أو معشهيين لا يتحسموهن الخدوائر إلا  ود حودود موا قو

 طرف الذركات الحاصمة عمى علامة "مؤسدة ناشئة"تشذأ حرريا من 
 "إذا كانت شركة السُداىسة البديظة لا تزم إلا شخرا واحدا  إنيا تُدسى "شركة السُداىسة البديظة ذات الذخ  الهحيد 
 .عدم اشتراط حد أدنى لمذركاء وكذا لرأس السال لإنذائيا 
 عن طريق التعيين صلاحيات مجمس الإدارة أو رئيدو كسا  د شركات السداىسة العادية. يسارس رئيس شركة السداىسة البديظة أو القائم بالإدارة 
 .يَحزر عمييا المجهء العمشد للادخار أو طرح أسيسيا  د البهرصة 
  ،غيور أنيوا تودخل  ود تقاسوم يُسكن ليا أن تُردر أسيم غير قابمة لمتررف  ييا ناتجة عن تقديم الحرة كعسل، ولا تدخل ىذه الأسيم  د تحديود رأس موال الذوركة

 الأرباح والخدائر.
 .يتم تحديد ندب الترهيت عمى جسيع القرارات الجساعية من خلال القانهن الأساسد لمذركة 
 ا، دة تقييسيوإذا كانت الحر  العيشية لا تتجاوز قيستيا نرف رأس موال الذوركة مويسكن أن يقورر الذوركاء بالإجسواع إلوى عودم المجوهء إلوى مشودو  الحرو  لإعوا

 سشهات أمام الغير. 05وىم مدؤولهن تزامشيا عمى القيسة السسشهحة لمحر  العيشية لسدة 
 نقطة( 0.75)  أحدب رأسسال الذركة انطلاقا من التدبيقات الزريبية السدفهعة. -3

 لديشا:
   X 0.05 X 0.26 X 0.3   0.25التدبيق = رأس مال الذركة  

 X 0.05 X 0.26 X 0.3 X 03= رأس مال الذركة  117.000تدبيقات  د الدشة وعميو:  03والذركة تد ع 
 0.5  دج 10.000.000=  117.000/0.0117رأس مال الذركة = 

 نقطة(  01.50)  .2023أحدب الشتيجة السحاسبية الرافية لمذركة خلال سشة  -4
    0.25      الحدهمات –الشتيجة الجبائية = الشتيجة السحاسبية قبل الزريبة  + الاستردادات 

 دج  9.500.000=  500.000 – 2.000.000+  8.000.000=                 
IBS  =9.500.000 x 0.26  =2.470.000 0.5  دج 

 0.25    الزريبة -الشتيجة السحاسبية الرامية = الشتيجة السحاسبية قبل الزريبة  
 0.5  دج  5.530.000=  2.470.000 – 8.000.000=                           

 ( نقطة 0.75)  مخطط الانتقال من الشتيجة السحاسبية إلى الشتيجة الجبائية -

 



 
 نقاط 05 إعداد جدول تخريص الشتيجة مع تدجيل القيهد السحاسبية السشاسبة: -5

 04الذريك  03الذريك  02الذريك  السديرالذريك  السبمغ البيان
 الشتيجة السحاسبية قبل الزريبة 
 IBS  

 دج 8.000.000
 دج 2.470.000

    

     دج  5.530.000 الشتيجة السحاسبية الرافية
 الاحتياطات القانهنية 

 X05% : الشتيجة السحاسبية الرامية القانهن 

        =5.530.000 X 0.05  =276.500 
 X 10%: رأس مال الذركة الدقف
      =10.000.000 X 0.1  =1.000.000 
  :الاحتياطات السقششة 

يفرضووويا التذوووريع الجبوووائد وتتسبووول  ووود السبمووو  الستعيووود 
 بإعادة استبساره

 دج 276.500
 
 
 
 

 دج  500.000
 
  

0.5 
 
 
 
 

0.25 

   

     0.5 دج  4.753.500 الشتيجة السحاسبية الرافية القابمة لمتهزيع
 05   مكافأة الذريك السدير% 

4.753.500 X 0.05  =237.675 
  نتيجة أداء خدمة 02مكافأة لمذريك 
  06فائدة عمى رأس السال% 

10.000.000 X 0.06  =600.000 دج 
 :مكافأة مجمس الإدارة 

الشتيجة السحاسبية السبمغ السخرص السقترح = 
 X 10% 0.5الرامية 
 =5.530.000 x 0.1  =553.000 دج 

القابمة  الشتيجة السحاسبية الرامية):الدقف القانهني
= N-1 )X 10%الترحيل من جديد  -لمتهزيع + أو
4.753.500 X 0.1  =475.350 0.5 دج  

 0.5   احتياطات اختيارية

237.675  0.5 
 

  0.25      دج 6.975
 0.5 دج  600.000
 

  دج  475.350
 
 
 
 
 
 

 
 دج  433.025

 

 دج  237.675
 
 

 دج  150.000
 

 دج 118.83715

- 
 
 دج  6.975

 دج  150.000
 

 دج 118.83715

- 
 
- 

 دج 150.000
 

 دج 118.83715

- 
 
- 

 دج  150.000
 

 دج 118.83715

 - - - - 0.5 دج 3.000.475 الربح الرافي الستبقي لمتهزيع عمى الذركاء  =  
  10.000/ 3.000.475ربح الديم الهاحد = 
 دج  750.000 دج 750.000 دج 750.000 دج 750.000 0.5 دج  3.000.000 دج  300= 30000475=         

 - - - - X 10.000 475    0.5 0.0475= الترحيل من جديد:    
 دج 1.018.83715 دج 1.018.83715 دج 1.025.81215 دج 1.256.51215 00 السجسهع

 :نقطة  01.5 التدجيل السحاسبي 
 

120 
           

 
 

1061 
1062 
1068 
457 
110 

05 /06 /2024 
            نتيجة الدورة الرامية ربحمن حو/ 

 القانهنية إلى حو/ الاحتياطات                            
 حو/ الاحتياطات السقششة                                 

 الاختياريةحو/ الاحتياطات                                  
 حو/ الذركاء، أرباح لمتهزيع                                
 حو/ الترحيل من جديد                                 

 تخريص أرباح الدورة

 
5.530.000 

 
 

276.500 
500.000 
433.025 
4.320.000 

475 

 
457 
 
 
455 

 
 
455 
 
 
512 

30/09/2024 
 لمتهزيعمن حو/ الذركاء، أرباح 
         إلى حو/ الحدا  الجاري لمذركاء                      

                                               // 
 من حو/ الحدا  الجاري لمذركاء        

 إلى حو/ البشك/الرشدوق  
 دفع كل التهزيعات

 
4.320.000 

 
 

4.320.000 

 
 

4.320.000 
 
 

4.320.000 



  نقاط 09 :الثانيالجزء 
: ىه تحهيل الذكل القانهند لمذركة الإجراء القانهني الهاجب اتخاذه حتى تتسكن الذركة من الانزسام لبهرصة الجزائر، ويربح الإكتتاب العام مدسهح بو قانهنا -1

 0.5 من شركة مداىسة بديظة إلى شركة مداىسة
 نقطة  01 الجهانب القانهنية لزيادة رأس السال لذركات السداىسة: -2

 السداىسات الشقدية السداىسات العيشية
 يجهز الزيادة عن طريق السداىسات الشقدية حتى له كان 

 رأس السال الأصمد غير محرر كميا
  تخزع السداىسات العيشية عشد الزيادة لمتقييم من طرف

 مشدوبد الحر .
 .تتم الزيادة عن طريق قرار من الجسعية العامة غير العادية 
  لمسداىسين القدامى حق الأ زمية  د الاكتتا .لا تهجد 
 .يجب التحرير الكمد لمسداىسات العيشية ولعلاوة الإصدار 

 .يجب تحرير رأس السال الأصمد كميا 
 .تتم الزيادة عن طريق قرار من الجسعية العامة غير العادية 
 . لمسداىسين القدامى حق الأ زمية  د الاكتتا 
 ( عمى 1/4يجب تحرير الربع ) 05الأقل من القيسة الاسسية لمسداىسات، والباقد  د أجل 

 سشهات عمى الأكبر.
 .التحرير الكمد لعلاوة الإصدار 
  أشير عمى الأكبر من تاريخ  06عسمية التحرير الأولد السقررة يجب أن تكهن  د أجل

 ا تتاح الاكتتا .

 إكسال الجدولين:
  لكل عشرر( 0.25نقطة )  04.5 :01الجدول 

 السبمغ العلاقة البيان
 دج  1.000=  10.000/ 10.000.000 رأس السال / عدد الأسيم القيسة الاسسية

 القيسة الحقيقية
 قبل الزيادة

 الأمهال الخاصة قبل الزيادة/ عدد الأسيم
 = رأس السال الاجتساعد + الاحتياطات + الترحيل من جديد/ عدد الأسيم

 سيم 10.000/  475+  433.025+  500.000+  276.500+  10.000.000= 
 دج 1.121= 

الزيادة في راس 
 السال

 Xعدد الأسيم السردرة 
 القيسة الإسسية لمديم

5.000 X 1.000  =5.000.000 دج 

عدد  Xالقيسة الاسسية(  –)سعر الإصدار  علاوة الإصدار
 الأسيم الشقدية السردرة

 (1.100 – 1.000  )X 3.500  =350.000  دج 

عدد  Xالقيسة الاسسية(  –)سعر الإصدار  السداىسةعلاوة 
 الأسيم العيشية السردرة

 (1.100 – 1.000  )X 1.500 =150.000 دج 

قيسة الديم بعد 
 الأمهال الخاصة بعد الزيادة  / عدد الأسيم الزيادة

10.000.000  +276.500  +500.000  +433.025  +475  +5.000.000  +
 دج  1.114=  5.000+  10.000/ 500.000

 سعر الإصدار Xعدد الأسيم  قيسة السداىسات
 دج  X 1.100  =1.650.000 1.500السداىسات العيشية =  -
  دج X 1.100  =3.850.000 3.500السداىسات الشقدية =  -

 -سعر الديم قبل الزيادة حقهق الاكتتاب
 سعر الديم بعد الزيادة

 دج  لمديم 07=  1.114 – 1.121

تكافؤ حقهق 
 الاكتتاب

عدد الأسيم السردرة / عدد الأسيم 
 القديسة

5.000/10.000  =1/2 
 سيم قديم الحق  د الاكتتا   د سيم جديد 02لكل 

  نقطة 02 :02الجدول 
 جدد تقديم حرص عسل( 03قدماء +  04شركاء:  07) حقهق الاكتتاب لكل شريك 

 4 3 2 1 الذركاء
 2.500 2.500 2.500 2.500 ندبة التسمك Xعدد الأسيم السسمهكة = عدد الأسيم الإجسالية 

 1.250 1.250 1.250 1.250 02= عدد الأسيم السسمهكة / الاكتتا عدد الأسيم الستعمقة بحقهق 
 X 01   1.250 1.250 1.250 1.250= عدد الأسيم الستعمقة بحقهق الاكتتا   الاكتتا عدد حقهق 

 X 5.000 07قيسة الحق لمديم الهاحد = )  X= عدد حقهق الاكتتا   ) التعهيض( لكل شريك الاكتتا حقهق 
 سيم جديد(

8.750 8.750 8.750 8.750 

 



 :نقطة 01  التسجيل المحاسبي  

 
45611 
45615 
 

 
 
 
101 
1031 
1033 

25 /12 /2024 
 مداىسات عيشيةمن حو/ 
            حو/ مداىسات نقدية    

 إلى حو/ رأس السال الاجتساعد                             
 علاوة الإصدارحو/                                  

 علاوة السداىسةحو/                                   
 رفع رأس السالإثبات 

 
1.650.000 
3.850.000 

 
 
 

5.000.000 
350.000 
150.000 

 
211 
512 
 
 
 

 
 
 
45611 
45615 

 

20/01/2025 
 أراضدمن حو/ 
 حو / البشك    

 مداىسات عيشيةحو/ إلى                       
            حو/ مداىسات نقدية                           

                            تحرير السداىسات                               

 
1.650.000 
3.850.000 
 
 

 
 
 

1.650.000 
3.850.000 

 
 


